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Ata da quarta Audiência Pública da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da Paraíba,
na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de dois mil e vinte e

vinte e cinco, na sua sedecinco. No décimo primeiro dia do mês de junho de dois mil e

Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim Guimarães, sem número,
presente Audiência Pública, sob a presidência do vereador

Secretariado pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva
nesta cidade, realizou-se a

Lindberg Lira de Souza e

Segundo e Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro, primeiro e segundo secretário

vereadores; Fábio Borges, Francisco Netorespectivamente. Compareceram à sessão os

Damacena, Marcos Antônio Gomes da Silva, Sara Sheyla Santana Alves, Rodrigo Lira
Damascena, Luzia Trajano de Sousa, O presidente abriu a Audiência Pública e destacou

PROJETO DE LEI N'’37/2025. que dispõe sobreque a sua convocação foi para discutir o
o exercício de 2026 e dá outrasdiretrizes para a elaboração da lei orçamentária para

providências, de propositura do vereador Lindberg Lira de Souza. Dando sequencia,
; O Secretário Laércio Abreu, secretário de

as

convidou os participantes para compor a mesa

finanças, também representando a prefeita constitucional Corrinha Delfino; o secretário de
participação popular, Rivelino Martins; Ana Paula de Uma, contadora do escritório de

diretora do RH do escritório de contabilidadecontabilidade Clair Leitão; Cláudia Leitão

^ Clair Leitão; Jancin Hermerson, presidente do Conselho Municipal de Saúde. Em seguida,
0 Presidente convidou o primeiro secretário para fazer a leitura do material de expediente

seguinte: JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA Aoda primeira secretaria, que constou o

senhor Lindberg Lira, presidente da Câmara Municipal de Cajazeiras.
Audiência Pública da Câmara Municipal de

excelentíssimo

ASSUNTO; justificativa de ausência

Cajazeiras. Senhor presidente o vereador Alysson Américo de Oliveira vem através deste
realizar-se na data do dia 11 de junho de

na

justificar sua ausência na audiência pública a

2025 por estar acompanhando sua esposa, Francisca Berlândia Rufino de Souza, em seu
tratamento de saúde. EDITAL DE CONVOCAÇÃO: “O Presidente da Câmara Municipal

de suas atribuições legais e dede Cajazeiras, o vereador Lindberg Lira de Souza, no uso
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acordo com o regimento interno do poder legislativo convoca os senhores vereadores e

as senhoras vereadoras a participarem da Audiência Pública para discutir PROJETO DE

LEI NÚMERO 37/2025, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei

orçamentária para o exercício de 2026 e dá outras providências, de propositura do

vereador Lindberg Lira de Souza. A realizar-se no dia 11 de junho de 2025, quarta-feira,

às 9 da manhã, no plenário Edmilson Feitosa Cavalcante, será transmitida ao vivo pelos

canais Sertão da Paraíba, YouTube e Facebook. Gabinete da presidência da Câmara

Municipal de Cajazeiras em 4 de junho de 2025 Lindberg Lira de Souza, Presidente. Em

seguida, o Presidente convidou o vereador Rodrigo Lira para assumir a presidência

enquanto o Presidente precisou fazer uso da palavra. Posteriormente, o então Presidente,

Rodrigo Lira.; convidou o vereador Lindberg Lira para fazer a justificativa da convocação

da presente Audiência Pública, o qual seguiu cumprimentado a todos e justificando que, a

realização de uma Audiência Pública para discutir as diretrizes para a elaboração da lei

orçamentária, é de fundamental importância, pois garante o princípio da transparência

para a sociedade cajazeirense. “Essa audiência justifica-se por proporcionar a população

transparência, participação cidadã, melhoria de gestão pública, fortalecimento da

democracia, haja vista a audiência pública ser um mecanismo importante para

estabelecer a democracia participativa permitindo que a sociedade civil se manifeste e

influencie as decisões sobre o orçamento público. A discussão pública da LDO permite

que os gestores públicos recebam feedback, aquela relação entre poder público e

sociedade, que pode contribuir para uma gestão mais eficiente e eficaz dos recursos

públicos. A realização de uma Audiência Pública para discutir a LDO é fundamental para

garantir que o orçamento público seja elaborado de forma participativa transparente e

refletindo as necessidades e prioridades da comunidade”.

Em seguinte, o então presidente, Rodrigo Lira, retornou ao Plenário e o vereador Lindberg

Lira retornou à presidência. Posteriormente, o Presidente convidou para fazer uso da

palavra a senhora Cláudia Leitão, diretora do RH do escritório de contabilidade Clair

Leitão, a qual seguiu; “Excelentíssimo Senhor Presidente, Lindberg Lira, em nome do qual

saúdo esta casa e os demais vereadores, saudar, de forma especial, o vereador Marcos

do Riacho do Meio e o meu colega, que nós trabalhamos na assistência social junto.
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Fábio Borges. Para mim é um prazer estar aqui nesta casa para gente apresentar essa

peça orçamentária, que compõe um conjunto de peças orçamentárias, que trazem

exatamente o orçamento e as finanças do município e a gente preparou uns slides

justamente para nos dar esse norte da compreensão de todos. Vamos dar início dizendo

que a LDO de 2026, como nosso presidente já falava, ela está prevista na Lei

Complementar 101 da Lei de Responsabilidade Fiscal, a qual diz que a transparência está

assegurada também mediante incentivo da participação popular, por isso que nós

estamos aqui realizando uma Audiência Pública, porque a Lei de Responsabilidade Fiscal,

que é a lei que surgiu justamente para acompanhar o fazer do gestor público, preconiza a

^ realização desses instrumentos de participação popular, nos quais a Audiência é uma

delas E dos instrumentos do orçamento nós temos três peças: o PPA, que é um Plano

Plurianual de médio prazo, ele está previsto para execução em 4 anos; a LDO, que é a

Lei de Diretrizes Orçamentárias; e a LOA, que é a Lei Orçamentária Anual, apenas o PPA

é de médio prazo as demais peças são anuais, pois elas decorrem exatamente das

alterações das estruturas de governo e das estruturas de financiamento. Por isso elas são

anuais para se adequarem à pauta, que acontece nos quatro entes; União, Estados,

Distritos Federais e Municípios. O ciclo orçamentário tem um período para acontecer, por

exemplo, hoje o exeoutivo realiza as suas aç-ões com base no PPA que foi construído em

2021. Ele está se encerrando agora. E o que é a LDO? Ela está prevista lá no artigo 165 e

é 0 elo, é a peça orçamentária que faz a ligação entre o PPA e a LOA. Portando não tem

como nós fazermos uma LDO sem considerar o PPA e sem considerar a LOA”. E assim a

senhora Cláudia Leitão seguiu discorrendo sobre o tema. Em seguida, o Presidente

convidou o vereador Helano Segundo para fazer uso da palavra, o qual seguiu

cumprimentando a todos e frisou o seguinte: “Gostaria de enfatizar primeiramente a

necessidade da participação popular num momento como esse, que infelizmente muitas

vezes os instrumentos de gestão não são tão popularizados” Assim como também

parabenizou a palestrante, o presidente da casa e a todos os envolvidos no evento e mais

uma vez enfatizou a importância da realização de um Audiência Pública para debater um

tema tão importante. Dando continuidade, o Presidente comunicou a todos que a

vereadora Raelsa Borges não pôde estar presente na Sessão, pois amanheceu doente.
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Em seguida, o Presidente convidou o secretário de participação popular, Rivelino Martins,

para fazer uso da palavra, o qual seguiu cumprimentado a todos e discorrendo

brevemente sobre o tema em análise e enaltecendo a importância de sua discussão.

Dando seguimento, o Presidente convidou o vereador Marcos do Riacho do Meio para

fazer uso da palavra, o qual seguiu cumprimentado a todos e discorrendo brevemente

sobre o tema em análise. Por fim, o Presidente convidou o Secretário de Finanças,

Laércio Abreu, e também representante da Prefeita Corrinha Delfino para fazer uso da

palavra, o qual seguiu cumprimentando a todos discorrendo sobre o tema em análise e

enalteceu a importância da participação da população em sua discussão. Não havendo

mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e declarou

encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e

aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em

11 de junho de 2025.
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